
Zgodovina kruha je že zelo stara. Jezus 
je učil prositi Boga za »naš vsakdanji 
kruh«. Pri zadnji večerji je razlomil kruh 
in ga dal učencem jesti. To je bil seveda 
ves drugačen kruh, kakor ga mi danes 
imamo. Najbolj je bil podoben, po okusu 
namreč, današnjim prestam ali pa kek
som, seve le v tem, da ni bil iz kvašenega 
testa, najbrž trd in se je dal lomiti. Jezus 
je kruh razlomil. Iz tega je sklepati, da 
so bili to majhni hlebčki, kakršne danes 
še mati nazadnje iz vseh ostankov zgnete 
in za otroke speče ob strani, potem ko je 
vse hlebe naložila v peč. 

A že več tisoč let pred Jezusovim rojst
vom so ljudje poznali žito in delali kruh. 
Prvi ljudje na svetu so se preživljali od 
rib, od divjačine, ptičev in konjskega me
sa. Poznavanje žita spada že v poznejšo 
dobo, ko je bil človek že toliko olikan, da 
je obdeloval zemljo. Za nas je to že dav
na preteklost. Ko so že poznali žito, so to 
jedli spočetka sirovo, morda tudi peče
no, ali stolčeno. Prvi hlebi kruha segajo 
v dobo, ko so ljudje že poznali opeko. To 
so bili stari Egipčani in pozneje tudi Rim
ljani in njihovi predniki. Naredili so veli
ke peči iz blata in opeke. V te peči so na
devali hlebce kruha ogromne velikosti, ta
ko velike, da so jih po štirje možje devali 
v peč. Tak hleb je tehtal po 150 kg in je 
bil velik kot kakšen mernik, čeber ali ko

Prvi hlebec kruha. tel. Žito so s kamenjem stolkii, zmešali z 
vodo, ugnetli z bosimi nogami v veliko 
kepo. Solili niso nič. V peč so naložili te 
ogromne hlebce in potem so peč zamazali 
z opeko in blatom, da ni bilo odprtine, le 
na vrhu so morda pustili luknjo za izhla
pevanje ali pa še toliko ne. Peč so kurili 
od zunaj. Okrog in okrog peči je zunaj 

gorelo. Čez dva dni so peč odprli in po
brali hlebce, ki so bili še vroči. Skorja je 
bila trda, zato so hlebe polivali z vodo, 
da so se ohladili in da se je skorja omeh
čala. Tak je bil prvi hlebec kruha na sve
tu. Od tega pa do današnjih kajzerc, bi
der in potic je preteklo več tisoč let. Če 
pa se vprašamo, kakšen bo kruh' čez 100 
let, čez 500 let? Najbrž tako lahek kakor 
koks, ali še lažji, ko bela hostija. Tisti 
svet bo takrat nas imenoval — »velike 
požeruhe«. 


